



Fachschaftsrat
Architektur
Marienstraße 18
99423 Weimar

Weimar, den 20.06.2012

Protokoll

Anwesend: Fabian Pramel, Susanne Gallenz (Redeleitung), Hannah Niemand, Cassandra Löffler, Silvan Hagenbrock, Frederike Rode, Ferdinand Sammler, Julian Gerstner, Léonard Bougault, Jonathan Schmidt, Martina Mellenthin Filardo (Protokollführung)

Entschuldigt: Friederike Well

Gäste: Michael Protschky

TOP 1: Formalia

Bestätigung der Protokolle vom 06.06.2012 und vom 13.06.2012

TOP 2: Auswertung Wunschzettel

Kategorien Arbeitsraumdebatte (mehr Arbeitsräume, mehr Platz in den Arbeitsräumen, Thoskaöffnungen, mehr Schlüssel)

SCC (drucken, plotten)

Kritik an Prüfungsordnung für Master Architektur (nicht so frei gestaltet, Pflichtmodule, - Vorlesungen und Seminare – keine sinnvolle Gestaltung des eigenen Studiums)

Transparenz der Fakultät und der Fachschaft (verbesserte Kommunikation mit der Uni/Fakultät)

Interdisziplinarität (z.B. in den Werkstätten)

Ausgesprochene Kritik an das Mensaessen

Unübersichtliche Bekanntgebung der Noten

TOP 3: Besprechung der Studentischen Vertreter und äußerliches Erscheinen gegenüber Studierenden und Fakultät

TOP 4: Arbeitsgruppen

AG Fakultätsprofil – Michael Prtoschky, Jonathan Schmidt, Silvan Hagenbrock
AG Datenschutz und Matrikelnummern – Fabian Pramel, Léo Bougault

TOP 5: StuKo-Sitzung

1.600 Euro Projektvorschuss (Urbball)

Statement im Senat zum Thema Auswahlkommission, Universitätsrat bzw. studentische Vertreter in dem Gremium

Delegierung AS Forschung und Projekte (Kassandra Löffler und Franz Streckhardt)

Beschluss: neue StuKo-Party am 13.07.2012 (zur Summaery)

Beirat für Bibliotheksfragen muss neubesetzt werden

Bibo wird über Semesterferien immer bis 21 Uhr geöffnet sein

AG mit Dr. Mai (2 aus jeder Fachschaft), erstes Treffen am 21.06.2012 um 15h30

TOP6: Eignungsfeststellungsverfahren

Anfrage (von Fr. Hamidy) auf unsere Mitwirkung bei den Auswertungen der Bewerbungen und als studentische Vertreter in den Aufnahmekommissionen

TOP 7: Sommerfest Auswertung des T-Shirt-Dramas

Gute Zusammenarbeit mit den anderen Fachschaften und mit dem StuKo für die Party

Organisation: Max Merkel (+ Helfer)

Projektvorschuss: 1.500 Euro

Ausgaben: ca. 1.700 Euro (Einkauf (Alkohol, Bier) Technik, Rapper usw.)

Kasse (Ende Party): 3.500 Euro

Projektvorschuss an StuKo zurück gezahlt (1.500 Euro)

Anteil Fachschaftsrat Medien (200 Euro) auch abgezogen

An StuKo zurückzuzahlender Betrag: ca. 1.000 Euro (+ 138 Euro von der T-Shirt-Kasse)

Termin mit Katharina Spiel (Finanzreferentin) noch zu klären

TOP 8: Vergabe des Hochschulpreises

Tagung mit Prof. Ruhl und Fr. Dähne, studentischer Vertreter: Fabian Pramel
Kriterien ohne Schwerpunkt (also künstlerisch und wissenschaftlich),

Erster Preis an AR[T]_Kade – documenta center of information and communication (Verfasser: Marcel Ebert und Alexander Hollberg, Betreuer:

Prof. Gump))

TOP 9: Kreativfond

Bericht: AS Forschung und Projekte

Bauhaus Universität bekommt 125.000 Euro als Unterstützung für künstlerische Arbeit

Summe geht komplett an Fakultät Medien und Gestaltung (Entscheidung wird/wurde vom Rektor getroffen)

Forschungsanträge: dfg-Anträge, eu-Anträge (im Dezernat Forschung)

TOP 10: Berufungskommission Komplexe Gebäudelehre

Verfahren läuft. Studentische Vertreter in der Kommission: Alexandra Hegmann und Martina Mellenthin Filardo

Am 27. Und 18. Juni 2012 finden die ersten Berufungsvorträge (im Oberlichtsaal) statt.

TOP 11: Schlaflos in Weimar

Fr. Hamidy (GF) sendet Flyer als Anhang in den Emails an Eignungsfeststellungsverfahrensteilnehmer

Ferdinand Sammler unterstützt Fabian Pramel bei der Organisation

TOP 12: Internetauftritt

Freie Posts auf der Facebook-Seite (bis jetzt nur Jonathan Schmidt und Martina Mellenthin Filardo)

Admin-Zugang für alle

TOP 13: Gespräch mit dem Rektor

Desinteresse für Hochschulpolitik (von Seite der Studierenden)

Ausschüsse und Referate un- bzw. unterbesetzt: mehr Leute in den Fachschaften oder mehr/andere Anreize (?) (Ausbau Erstiewoche?)

Handeln und Auswirkungen

„Studieren Leute heute anders als früher?“

Durch Lehre politisch und engagiertes Profil fordern (Ziel?)

Änderung am Evaluationsverfahren (von Semester zu Semester, Semesterbilanz/-evaluation!!!)

Einmalige Thoskagebühr – 20 Euro (vorgesehen im ThüHSG) ab WS13/14

Gründe: Kosten der Karte (neuer HH gibt es nicht her), Erneuerung der Thoska (Chip)

Gebühr nur für neue an der Bauhaus Universität (im WS12/14)

Thematik Arbeitsräume (Aussage so in etwa: gewollte Interdisziplinarität toll, AR an sich egal (für die Uni, im allgemeinen). Studenten sollen Vergabe machen, Expertise.

Es ist eine Zentrale Raumvergabe an der Universität vorhanden.

Anfrage an SCC, Bizonportal evtl. Allgemeinverteiler

